

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Швецовой Марины Вячеславовны
на тему «Судебные акты Европейского Суда по правам человека в сфере
трудовых и иных непосредственно связанных с ними правоотношений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения**

Диссертационное исследование М.В. Швецовой выполнено на актуальную тему. Место и роль судебных актов Европейского Суда по правам человека в сфере трудовых и иных непосредственно связанных с ними правоотношений в правовой системе Российской Федерации, их правовая природа, имеют важное теоретическое и практическое значение.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в выявлении и обосновании правовой природы судебных актов Европейского Суда по правам человека в сфере трудовых и иных непосредственно связанных с ними правоотношений, разработке предложений, направленных на совершенствование в Российской Федерации правотворческой деятельности и правоприменительной практики в этой сфере.

В работе с позиции интегративного правопонимания выработано предложение о введении в науку трудового права понятия «precedent индивидуального судебного регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений», обоснована необходимость разграничения различных по своей сущности правовых категорий «судебный прецедент», «судебный прецедент права», «судебный прецедент толкования права» и «precedent индивидуального судебного регулирования общественных отношений», имеющих различную правовую природу и разнообразные функции в индивидуальном регулировании общественных отношений, выработаны понятия «precedent индивидуального судебного регулирования общественных отношений Европейского Суда по правам человека», «обязательный труд», «принудительный труд», «дискриминация в сфере труда», «разумный срок судебного разбирательства, включающий в себя время рассмотрения судом трудовых и иных непосредственно связанных с ними споров, а также исполнения судебных актов, вступивших в законную силу», «срок обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора».

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки трудового права, дополняют и развиваются теорию судебных прецедентов в части, касающейся судебных актов Европейского Суда по правам человека, индивидуально регулирующих трудовые и иные непосредственно связанные с ними отношения.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания юридических дисциплин трудовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

М.В. Швецова обучалась в заочной аспирантуре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия правосудия» по специальности 12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения (юридические науки) в период с 01 ноября 2009 г. по 01 марта 2014 г., в течение которого и по 2016 г. принимала активное участие в научно-практических конференциях, проводимых Российской академией правосудия (с 15 октября 2014 г. – Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Российский государственный университет правосудия»), при этом заняла I место в IV научно-практической конференции аспирантов, соискателей и молодых ученых, прошедшей 19 марта 2013 г. (по секции «Трудовое право»).

Основные положения диссертации опубликованы в 16 работах, в том числе в 5 в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а также 7 сборниках статей по итогам научно-практических конференций Российской академии правосудия и ее филиалов.

М.В. Швецова за период написания диссертации проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать самостоятельные и оригинальные выводы, использовать их в своей судейской деятельности и вносить предложения для законотворчества.

Диссертация Швецовой Марины Вячеславовны на тему «Судебные акты Европейского Суда по правам человека в сфере трудовых и иных непосредственно

связанных с ними правоотношений» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02 августа 2016 г. № 748), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – М.В. Швецова заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения.

Научный руководитель:
заведующий кафедрой трудового права
и права социального обеспечения
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российский государственный
университет правосудия»,
Заслуженный юрист Российской Федерации,
доктор юридических наук, профессор

Ершова
Елена Александровна

«18 августа 2016 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, д. 69
Тел.: (495) 332-52-23; E-mail: trudpravo00@mail.ru

